



两只高跟鞋

不久前的一天，我像平时一样定好了闹钟开始午休。或许是闹钟坏了，到了时间竟然没有动静。迷糊中我睁开眼睛一看，比平时预定时间晚起了10分钟。我心想这可糟了，要迟到了。

我立即起床，跑到门口换了鞋，顺手抓了车钥匙往楼下跑，发疯一般骑车去上班。

途中，我遇到了妹妹，大声跟她打招呼：“我要迟到了，不和你说话了。”可她像着了魔一样骑车紧跟着我，嘴里还在不停地喊。我拼命加速并重复着：“有事以后再说，我要迟到了。”但她根本不听，依旧在后面死死跟着我，边骑车边说什么。我除了耳边呼呼的风声外，什么也听不清。

已经筋疲力尽的我到底还是被她追上了，这时我才听到妹妹在抱怨：“叫你半天也不停车！你今天怎么穿着这鞋去上班？”我低头看脚，顿时傻了眼：左脚穿了一只红色的圆头高跟鞋，右脚穿了一只黑色的尖头高跟鞋。

我瞬间清醒起来，顾不得行人异样的目光，便朝妹妹下命令：“你快下车，跟我换鞋，我下午有课，穿这鞋怎么进教室！”妹妹问：“那我怎么办？”我说：“你再想办法吧，我来不及了。”无奈，妹妹只得和我换了鞋。

谢天谢地！当我赶到办公室时还差两分钟才到上课时间。我稳定了一下情绪，看了一眼脚上的鞋，坦然地走进了教室。

下班后，我准备赶到妹妹那里去换鞋，看她脚上已换了另外一双崭新的鞋。还没来得及提鞋的事，妹妹把装有我的鞋子的一个手提袋递给我。我忙问：“你下午穿着我的鞋怎么办？”“你那双另类的高跟鞋谁敢穿？我又买了一双鞋呗。你不知道我穿那鞋有多难受，路上人不停扭头看我……”妹妹打趣道。

这段令人尴尬的小插曲时时在提醒着我，今后做什么事都要仔细点儿。

(西工区 马海燕)

• 嘻笑皆非

• 诗歌园地

拟洛师八景

耸立在龙门大道旁的洛阳师范学院大门被拆掉了，我们即将搬进新校区。我常常在校园徘徊，希望留下更多关于这所学校的记忆。因此有了下面这组诗歌，算是对母校的一种依恋吧。

之一：荫影熔金

云堆书院欲黄昏，雾掩小廊鸣啭频。
荫影拂花希梦见，凯风弄月可熔金。

之二：天心榕月

葳蕤相思带，偃首探秋心。
浩然天心月，榕心殊无悔。

之三：红墙映雪

莘莘学子意，庠院杳尘庭。
春华秋实后，红墙映雪时。

之四：碧蕊天香

春风湿碧衣，霖霖染紫荆。
不啻采薇意，偶撷牡丹心。
跫音影顾怜，寂寂花馥沉。
不得海棠靥，佳人何其纷。

之五：漏雨风神

朱檐涉水育无违，碧树临风道有殇。
一漏风神出河洛，朝看云散百花香。

之六：馆凭伊洛

馆凭伊洛瞰东南，巨栋临风傲西山。
海棠为裙半笺色，君子读书十万卷。

之七：擎子拙耕

心似明辰映儒色，体如秋月临道风。
拙耕无悔杏林寂，褶衣犹藏化雨功。

之八：庠匾有思

气象何时傲东风，名扬域内大学中。
仰头剑指许宏愿，他日为汝镀金重。

(洛阳师范学院 李朋飞)

• 我爱我家

• 五味人生

• 市井百态

俺老婆平日少言寡语，但很贤惠，知道居家过日子不容易，每次外出购物总是精打细算，买菜叶专拣打折、特价的买，有时还好跟人结伴跑老远的批发市场。

我却刚好相反，不爱跑腿，不爱磨嘴皮，不爱凑热闹，不爱秒杀抢购，买东西只图花钱痛快。

我每次买东西回来，老婆总是责怪道：“看你挣钱不多，怪会花钱的，每斤8毛钱的葱你不要，每斤2块钱的葱你倒

银行业务员到我们单位推销信用卡，有礼品相送，大家都动了心，我也办了一张。

不多日，信用卡就邮寄了过来。遗憾的是，同事的信用额度都在2万元到3万元，唯有我的只有2000元。起初我也没太在意，反正每月能消费2000元以上的机会也不多。

后来，我发现这信用卡额度小还真是弊端不小。当初办理信用卡，就是冲着买东西不用带现金这点优势，可是，

买了一大捆，小葱就不是菜？像你这样过日子，想攒钱得等到下辈子……”

老婆一生气，后果很严重，竟把我的衣兜搜了个遍，把大钱小钱统统没收了，把俺弄得很悲催。

没钱的男人伤不起啊！衣着光鲜的大男人，口袋却是净光光的，真让人笑掉大牙。

好在我还留有一手，背着老婆偷偷存了些私房钱，嘿嘿！

可惜俺高兴得早了点儿。有一回，

私房钱

如果要添置大家电，2000元根本不够用。那次和朋友一起到郑州购买装饰材料，朋友一张信用卡就轻松搞定，而我鼓鼓囊囊的现金提了一大包，害得自己一路上提心吊胆，总怕出意外。

那天在公交车上一小小心，我的信用卡被小偷偷走了，一起被偷走的还有我的身份证件。我急忙到银行挂失，但为时已晚。都怪我图省事，信用卡的密码就是我的生日，卡刚刚被透支。

白白损失了2000元，我自然闷闷

不乐。一位好友开导我：“其实你应该高兴才对。你想看，假如你的信用额度不是2000元而是2万元，那损失岂不是更大！”

朋友的话让我的心情骤然舒畅许多，我也禁不住为这张信用卡的可透支额度不大而庆幸。想想也是，生活中许多事情都是这样：表面上看是坏事的，也许隐藏着好的一面；有些好事背后，也许有陷阱。

(吉利区 董凤霞)

遭遇偷车贼

那次，我从朋友家出来时已是夜幕四合、灯火阑珊。猛然，面前的一幕让我愣住了：一名男子正拿着一把扳手在一一辆电动车旁忙乎着，听到脚步声，他下意识地扭过头，我们对视，都愣在那里。

男青年“呀”了一声，有点儿慌张和尴尬。

我脑海中滑过的第一个念头是：他是小偷！第二个念头：我该怎么办？我想大声喊，可是脚已经不自觉地向楼外走去，心里“砰砰”跳着，喉间哽咽的。我怎能这样呢？不安和内疚让我的脚步有点儿踉跄。

那是一辆粉红色的电动车，也许车主人要依靠它接送乖巧的孩子，奔波在上下班的路上，车若被盗，主人该多着急呀！

走到小区保安室门前，我鼓足勇气进去，悄声地说：“快，2号楼下有人在偷电动车！”保安立即用对讲机通知了巡逻保安。我不知道最后有没有抓住小偷，我的良知在经过心理斗争后，终于获得了少许安慰。

我们常常把自己放到弱小的地位，比如在邪恶、不义面前。我们不缺少良知，缺少的是直面的勇气。在人们感叹世风日下的今天，有多少只手敢于伸出去扼住邪恶的咽喉？我们只能用迂回的方式来获得内心的安慰和对正义的维护。

回家对老公说起这件事，老公夸我做得对，我苦笑：我真的做得对吗？我找不到能令我释怀的理由。

(瀍河回族区 赵敏)



本版绘图 李玉明 焦雅琦